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Előfizetési árak:

Egész évre............... 8 kor
Fél évre ...............  4 kor.
Negyedévre ............2 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

Előfizetés a kiadóhivatalban

MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKA! ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

Marosujvár, Hunyadi u. 47. 
Kéziratot nem adunk vissza

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 
:: szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Éljen a Király!
A magyar nemzet történetében 

uj fejezet kezdődött, amikor Szent 
István első királyunk koronájával — a 
nemzeti és állami hatalom szimbólu­
mával — megkoronáztatta magat ifjú, 
lelkes királyunk, IV. Károly.

A magasztos, káprázatos fény­
ben, amely a koronázás történelmi 
»agy ünnepér körülövezte, a bíbor, 
a hermelin, az igazgyöngy, a disz- 
magyaiok keleties színe és tömérdek 
ékszere csak sápadt ékesség ama ra­
gyogó tény mellett, hogy Buda vára 
magasságából elhangzott Isten s a 
■emzet előtt a szent eskü ifjú, dali­
ás királyunk ajakán, hogy tisztelet­
ben tartja és tartatja alkotmányunkat, 
jogainkat, összes törvényeinket s 
megvédi az országot külső ellenség­
től s belviszálytól egyaránt.

És amikor a szent eskü elhang­
zott s az ősi kaid megvillogott ama 
magas helyről, ahol a király állt, egy 
egész nemzet, húsz millió magyar 
szivében lángra gyűlt a királyhüség 
magyar erénye : szent nekünk a király 
személye, hűségűnk iránta atyáink 
nemes öröksége, ék tünket és vérün­
ket áldozzuk felkent és megkoroná- 
ott királyunkért I 

A történelmi nagy korszak kü­
szöbén áll a tetterős, alkotó, férfi­
kora hajnalát élő királyunk s mellette
a magyar nemzet, az uj életre vágyó, 
eszményeket, óhajokat tápláló ma- 

’yar nomzet. Az ifjúság nagyszerű 
ényében mindkettő: övék a jövendő, 
mely dús lehetőségeket, hivatottsá- 
okat. valóra váló sejtelmeket rejt 
aagában. A király ifjú homlokán ott 
agyog a kötelesség és felelősség 
udata, az akaraterő, amely orszá- 
ait nagygyá és boldoggá avatja; hű 
lattvalói, a magyarok arculata is 
agyog a boldog örömtől, hogy meg- 
oronázhatta bizalmának, szereteté- 
ek, áldozatrakészségének zálogosát. 

Mesébe illő látvány ez, az uj 
agyar király és a megujhodó ma- 

gyár nemzet, a szeretet, a megértés, 
a lelkesedés, a hűség szent érzeté­
ben kapcsolódva, és erős hittel, hatal­
mas erővel, mély bizakodással nézve 
a jövőbe ...

A jövő az uj királyé. Nemzetünk 
elfeledte a múltat, a múlt minden 
szenvedését s vágyó szemmel néz a 
jövőbe, amelynek hajnala beköszön­
tött : a. béke királyát koronázta meg 
a tegnap, hogy a boldog holnapot 
köszöntse é'i éljenezze őbenne. A 
megpihenést, a nyugalmat, ;»z örö­
möt várja az Ö varázslatos hatalmú 
tói, amely a sorsnak is tud paran­
csolni . . , Mim ha nagy királyaink 
dicső korszaka virradna fel újra ez 
uj hajnalhasadáskor ; a dicső korszak, 
amikor a magyar nagy volt,hatalma, 
birtoka és boldogsága nagy volt . , , 
Amikor király és nemzet egygyé 
i’célosodott az alkotmányban, az ál- 
lamépitósben, a nemzet hivatottságá- 
ban és fenntartásában . , .

És a koronás ifjú király szép­
séges ifjú hitvesét, Magyarország ko- 
toriás kirá’yasszooyát s a kis trón­
örököst szintén meleg szeretettel és 
rajongással zárja szivébe a nemzet.

Ünnepünk van. Magyarország 
renaissancea virradt fel, — Bizalom, 
egyetértés és akarás lakik ma a lel­
kekben, a megújhodás, érzése kap­
csolja össze a sziveket: megkoro­
náztuk az uj királyt, IV. Károlyt, 
nemzeti nagyságunk várományosát.

Egy egész nemzet egekig törő 
lelkesedése, vágyakozása és remény­
sége kiáltja, zúgja öröm mámorában : 
Éljen a Király !

A királyi pár üdvözlete 
a magyarságnak'.

Kedves és meleg cselekedet fűződik 
a királyi párhoz. IV. Károiy király és Zita 
királyné sajátkezű Írásával küldi szívből 
jött üdvözletét a koronázás alkalmából 
minden magyar embernek. A királyi pár 
saját iniciativájából elhatározta, hogy 
Szent István koronájával való megkoroná­
zása alkalmából a következő üdvözlő so­
rokat küldi hűséges magyar alattvalóihoz :

A magyar szent koronával való 
megkoronáztatásunk örömnapján kö­
szöntjük Magyarországunk hős kato­
náit és kitartó, hűséges népét.

Budapest, 1916. dec. 30. napjáa.
Károly

A honvédelmi minisztérium Hadse- 
gélyző Hivatal levelező lapokon hozta for­
galomba a királyi pár írásának facsimilé­
jük s o- levelezőlapokat a koronázás nap­
jának dátumával bélyegezték. Vidékre kész­
ségesen eijuttatja a Hivatal a levelezőlap 
egy egy példányát mindenkinek, aki ele­
sett katonák özvegyei és árvái alapja ja­
vára legalább egy koronát küld be a Hi­
vatal főpénztárának (Képviselőház), aa 
utalványszelvényen K. Ü. (Királyi üdvöz­
let) jelzéssel. Budapesten a Hivatal város­
szerte fogja árusítani a levelezőlapokat.

Jegyezzünk hadikölcsönt! 
Ajegyzés határideje: január 8.

Erdély kártalanítása.
A hivatalos lap két rendolete közöl, 

a melyek közül az egyik az erdélyrészi 
ellenséges betörés következtében beállott 
hadikárok felvételéről, a másik rendelet 
pedig a hadikárok felvételénél követendő 
eljárásokról intézkedik. A rendelet szerint 
az. erdélyi hadikárokat az e célból szerve­
zett bizottságok felveszik és kimutatásba 
foglalják. A kárfelvétel a következő terü­
letre terjed ki:

Alsó-Fehér vármegyének alvinei, ba- 
lázsfalvi, kisenyedí, raarosujvári járásra, 
továbbá Vízakna r. t. városra; Brassó, 
Csik, Fogaras és Háromszék vármegyére 
Hunyad vármegyének hátszegi, petrozsényi, 
puji, szászvárosi és vajdahunyadi járására; 
további Hátszeg, Szászváros és Vajdahu- 
nyad r. t. városokra; Kis kükülő várme­
gyére; Krassó-Szörény vármegyének or­
vosi és teregovai járására; Maros-Torda 
vármegyének nyárádszeredai, régeni alsó 
és régeni felső járására; továbbá Szászré­
gen r. t. városra; Nagy-Kükülő, Szeben 
és Udvarhely vármegyére. Az állami üze­
mekben és egyéb állami javakban esett 
hadikárok felvétele nem tartozik az ebben 
a rendeletben meghatározott eljárásra. A 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

MIT KIABÁLTOK ?
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közszolgálati alkalmazottak magán vágyó- j 
nában esett károkat, azonban szintén j 
felveszik.

A kárfelvétel célja az, hogy a gazda- ) 
«ági élet megzavart rendjének helyreállí­
tásánál és a reászoruló lakosság segélye­
zésénél tájékozásul szolgáló megbízható 
és részletes adatok szereztessenek. Ez a 
kárfelvétel sem a kincstárral, sem mással 
szemben nem ad jogot kártérítés követe­
lésére és nem pótolja a magánjogi igé­
nyek érvényesítéséhez szükséges bizo­
nyítást.

A rendelet azután pontosan megálla- ’ 
pitja, milyen karok tekinthetők hadikárok- \ 
nak, majd arról intézkedik, hogy a hadi ■ 
károk kimutatását az érdekeltek bejelen- l 
lése alapján a hídikárfelvevő bizottságok j 
végzik. A hadikárok bejelentése és íi fel- í 
vételükre irányuló eljárás bélyeg-, illeték < 
és költségvetés. A kárfelvételben hivata- i 
losan közreműködő személyek a károsul­
tak magánviszonyait és egyéb adatokat 
kötelesek titokban tartani és azokat más 
célra nem szabad felhasználni. A ki a 
kárbejelentési eljárás során tudva valótlan 
adatot terjeszt elő, azt kihágásért két hó­
napig terjedhető elzárással és 2000 koro- ■ 
sáig terjedhető büntetéssel büntethetik 
meg.

A hadikéi felvételi eiárás a községi 
elöljárósághoz vagy polgármesterhez be­
nyújtott írásbeli bejelentés alapján indul 
meg. A kárt azonban szóval is he lehet 
jelenteni a jegyző vagy e célra kijelölt vá­
rosi tisztviselő előtt, a ki a bejelentést 
díjtalanul köteles jegyzőkönyvbe foglalni. 
A rendelet további része a kárfelvétel 
technikai végrehajtásáról a hadi kárfelve­
vő bizottság további teendőiről intézkedik. 
A kér összegszerű megállapításánál azt az 
értéket kell alapul venni, a mely a kér­
déses dolognak a kárfelvétel idejében a 
legmagasabb ára, vagy amely összeg hadi­
szolgáltatás «imén való igénybevétel ese­
tén térítés ár lenne. Ha a szóbanlevő tárgy 
csak megrongálódott, a helyreállításhoz 
szükséges összeget kell a kár összegéül 
felvenni. Az üzem-, kereseti foglalkozás 
Btb. szüneteléséből eredő kárt, általában 
az elmaradt hasznot a kár megállapításá­
nál figyelmen kívül kell hagyni.

I

1

Küldjünk meleg ruhákat katonáinknak!

ki az

Botrány a dohány 
nagytőzsdében.

— Lelketlen állapotok. — A d< 
beszerzés nehézségei.

(Saját tudósítónktól.)
Megborzad és szitokba tör 

objéktiv szemlélő is azoknak láttára, 
melyek Marosujvárt nemcsak hetek, 
de hónapok óta hogy megismétlődnek. 
Mindezeknek pedig mottója: az em­
beri dölyfösség, mely később aztán 
több apró atomra bomolva egész bok­
rétáját adják a megbotránkoztató ese­
teknek.

Itt az ideje, hogy azok szétvá­
lasztásához hozzáfogjunk s akezünk- 

be került virágszálakat szép sorjá­
ban bemutassuk.

Régi itsus volt 
s most a dohány mizériák idejében 
ezerszeresen lábra kapott; hogy a 
dohány nagytőzsdében majdnem ki­
zárt dolog cigarettapapír, hüvely vagy 
gyufa nélkül dohányt kapni. Egész 
raktárát látja az ember azon ciga« 
rettapapiroknak, hüvelyeknek, melye­
ket a dohány nagytőzsdés, vagy an­
nak valamelyik kiszolgáló családtagja 
nyomott rá — a inai nehéz viszo­
nyok között amúgy is agyonsary r- 
gatott közönségre. Foglalkoztunk már 
ezzel nem egyszer s mégis sehol 
semmi olyan intézkedés, mely véget 
vessen ennek a diktátori szenvedély­
nek.

De nAgy baj aaz is, hogy a do­
hány nagytőzsdében a

1

i

J

cigarettapapir ára 
exceptionális — kivételes. A szeg ny 
proletár 10—12 fillért kell, hogy 
cigarettapapir-dijban leszurkoljon. így 
avanszal a 30 filléres kapadohány 42 
fillérre, ami egy szegény munkás em­
bernél horribilis több kiadást jelent. 
Sokszorosan megadózott polgártársunk 
lefizeti ezt az újabb adót is, csak­
hogy megszabaduljon a hótól, fagy­
tól, esőtől, sártól s hogy órák múl­
tán otthonába ismét visszatérhessen- 
Egész sereg panasz fekszik előttünk. 
Mindenik levél keserűséggel, indulat­
tal van teleszántva.

A nagy tumultusnak volt az elő­
idézője az a botrány is, mely ünnep 
másodnapján történt a dohány nagy­
tőzsdében. Hanka Vilmos szabadsá­
golt katona az áldozat, aki
azt a hivatalos adatok s több jelen­
volt tanú vallja — a Grűn Géza 
dohánytőzsdés, illetve annak fia ál­
tal elkövetett ütések következtében 
tején súlyos sérüléseket szenvedett. 
De 'viszont Grűn Géza is megsebesült.

Ismételjük, hogy jó érzésű em­
ber nem nézheti ezt a tülekedést a 
nagytraf’k előtt tolongó néptömegben 
s azt kérdezzük, miért mindez? egy 
ember érdekeiért. Ezen az ember- 
kinzáson, mi rt hunynak szemet ha­
tóságaink, hiszen csak egy toll vo­
násba kerül és a köznek elég lesz 
téve. Most a sok panasznak másként 
nem tudunk eleget tenni csak úgy, 
ha egyenesen a pénzügyminiszter úr­
hoz fordulunk orvoslásért.

így reméljük segítve lesz az 
emberkinzáson!

mint

t

I
(a. d.)

— Tisza István gróf lptünte- 
lése A hivatalos lap közli, hogy IV. 
Károly király megkoronáztatása al­
kalmával Tisza István gróf miniszter­
elnöknek a Szent István-rend nagy­
keresztjéhez a gyémántokat adomá­
nyozta.

— harctéri Ipíünfetés- Dr. Szász 
Pál orszgy. képviselőt a király a 
harctéren teljesített bútor magatar­
tásának elismeréséül újólag a sig- 
num laudissal tüntette ki.

Bátor és kötelességhű szolgá­
lataiéit dr. Szász Pál már három ki­
tüntetésben részesült. Először a ka­
tonai érdem kereszt III. osztályával s 
a signum laudissal pedig két ízben 
lett kitüntetve. A legfőbb hadúr el­
ismerésének aztán legszebb megnyi­
latkozása volt az az aktus, amikor 
— a koronázás alkalmából — bátor 
katonáját aranysarkanytyus vitézzé 
avatta.

— & marosujvóri bánpalárs-- 
pénztári kórházban ápolt sebesült 
katonák részére a következők voltak 
szívesek újabb adományokat juttatni: 
Veres Mariska három doboz levél­
papír. gr. Mikes Kelemenné egy ko­
sár alma. Lencz Alajos öt liter bor. 
Állami elemi fiú- és leányiskola szi­
var, cigaretta. Szeidl Teréz rekvirált 
réz ára fejében 12 korona.

Az adományokat hálásan köszöni 
a sebesült katonák nevében a Bánya- 
társpénztári kórház vezetősége.

—- ‘©isszaemlál^ezés. Az elmúlt 
héten lapzárta után kaptuk az aláb­
bi figyelemre méltó sorokat, amely­
ben helybeli izraelita templomban le­
folyt ünnepélyes istentiszteletről in- 
fermál lapunk egyik olvasója ben­
nünket. Bár elkésetten, de szívesen 
engedünk annak teret.

Koronázási ünnepélyes istentisz­
telet volt szombaton délelőtt a hely- 

i beli izr. templomban. Az istentiszte- 
s létén Paneth Jakab főrabbi magas 
í szárnyalási nagy napnak jelentőségét, 
i fontosságát magasztalta IV. Károly 

király nagylelköségét. Habár a ránk- 
kényszeritett háborúban győzelmesen 
folyton előrehaladunk — szólót a fő­
rabbi
tatás előfutárjaként
Beinkkel egyetembe a béke szózatát 
küldötte ellenfeleinkhez; jeléül an­
nak, hogy néhai elődjének I. Ferenc 
Józsefnek nyomdokain akar haldni és 
kormányozni, kinek egész életén át 
az erény és béke voltak vezércsil- 

■ lagai. Beszédét a király és a Haza 

— annak dacára megkoronáz- 
szövetsége-
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■Késével fejezte be. Ezután követke­
zett a Frigyszekrény kinyitása. A 
főrabbi a szent Tórát kezeiben tart­
ja. imát mondott IV. Károly király 
■s családjának, úgyszintén a magyar
laza javáéit.

— Q hangpa igazgatóság! ülése. 
Szóvá tettük már, hogy Kurta Ká­
roly a Hangya itteni agilis ügyvezető 
Elnöke a szövetkezetei ért jogtalan 
panaszok miatt — megválik tisztsé­
gétől. A szövetkezet a napokban 
igazgatósági ülést tartott, mely al­
jasommal Kurta Károly tényleg be 
J nyújtotta lemondását. Mint most 
Értesülünk az igazgatósági tagok
hosszas kapacitálása után Kurta visz- 
Izavonta lemondását s továbbra is 
megmarad ügyvezető elnöki állásá­
ban. A lapunk hasábjain is megnyil- 
Jáüult közbizalom és közszeretet
Etán — joggal vártuk és joggal re
Eléltük ezt 1

— (Hz 5-ih hadi^ölcsönre je- 
a JRarosujvári Ta^aré^- 

Eénzlár r »t»nál: Marosujvárról: Gál 
■Jéla, Güttler Rezsöné, Pech Hubert- 
Jé, Munteán Dániel 1000—1000 K. 
Weinrich Károly, dr. Moráriu Gyula, 
1000—2000 K. Marosujvári Takarék- 
Eénztár r. t. 17.500 K.

Marosnagylakrói: Bács János 
•00 K. Popa Juon 100 K.

Maroskáptalanból: Rácz Elekné 
■ 60.000 K. Gál Lajos 100 K

Magyarcsesztveröl: Steinberger 
Jíayer 2000 K. Gruja László, Paru- 
Jean Tivadar 100—100 K. Kira Va­
jul, Popa Miklós 50—50 K. Virág- 
Jiáty Jenő 200 K.

Csongváról: Moldován János 
B00 K. Nicora László,, Nikora Bazil, 
l’opa György, Banka Áron, Bogdán 
Kandin 100—100 K.

Miklóslakáról: Oniga Tivadar 
|000 K.

M.-sülyéből: Máté Likam 600 K. 
Kutyfalváról: Boár József és 

Beje 22.000 K. Tezsla István 20.000 
K Torma György 3000 K. Fekete 
Jlihály és neje ^500 K. Kocsis Já- 
Josné 2000 K. Demeter Mihály és 
Eeje 1600 K. Kocsis József a Fe- 
lencé, Nagy Albert 1000—1000 K. 
Kocsis János a Mihályé, Kiss Lajos- 
né 400—400 K. Kiss Mária, Koesh 
János nevelt leánya 600 K. Varró 
Jándor a Gáboré 200 K. Gör. kath. 
Egyház 150 K.

Oláhpéterlakáról: Prekup Jusu 
Kataliné 10.000 K. Tuth Juon, Boár 
|)emeter 1000—1000 K. Busz Roz­
ina, Serbán Vazul 200—200 K. Pre­
kup Vazul, Kosztea Ágoston, Mucz 
János 100 — 100 K. Landau Mór 
|0—50 K.

M-szentjakabról: Székely Már­
ton 1000 K. Dragus András, Degán 
juon 100—100 K.

M.-orisziból: özv. Botezán Ger- 
Eeiyné 2000 K. Csizmás Adrián 1000 
K Moldován Romulusz, Peterlecsán 
Kalér 500—500 K. Botezán Vazul, 
Jzv. Moldován Trajánné 200—200 K. 
I Elekesről: Kovrig Kálmán 1000 
í Hircsaga Demeter 200 K.

Oláhtordosról: Gligor János 400

s K. Kapelman János, Moldován János 
i 100-100 K.

Budapestről: özv. Endréné 8000 
j korona.

Ezzel a fenti pénzintézetnél dec. 
* hó 27-éig eszközölt jegyzések vég­

összege 154,600 koronát tesz ki.
— Rogpan lett a csodából bűn­

tény? Domsa Sálon mikószilvási la­
kos egy szép reggelen arra ébradt, 
hogy 1278 korona készpénz vagyona, 
amit a szoba falán függő Szűz Mária 
képe alá rejtett — nyomtalanul el­
tűnt Akadtak a faluban emberek, 
akik fanatikus hittel azt hajtogatták, 
hogy a pénzt maga Szűz Mária rej­
tette el. Kezdetben a vallásos paraszt 
is hitt a csodában s a csodatevő 

I Szűz Anya képe előtt nagy áhítattal 
vezekelni kezdett. De végtére akad­
tak felvilágosultabb emberek is, akik­
nek nagynehezen sikerült megértet­
ni Borosával, hogy manapság ilyen 
csodák nem történhetnek. Így került 
aztán az ügy a csendőrséghez. T a- 
más András járásparancsnok Bükkös 
Mártou őrmester és Kostyák Imre 
népfölkelőt küldötte ki, hogy a misz- 

I tikus homályra világosságot derítse- | 
i nek. Aagy körültekintéssel és tudás- í 
! sál vezetett nyomozás két nap múl- { 

tán eredménynyel is járt. Az 1278 
kor. készpénz 200 korona híjával 
előkerült, még pediglen egy disznó­
ólból. — így alakult át a csoda —

■ közönséges bűnténnyé.
— Cul^or Pielpelí szóda. A na­

pokban nagy örömtől volt hangos 
Marosujvár. Értesítés jött arról, hogy 
megérkezett az az egy waggon cu­
kor, amit a közönség oly régen vár, 
részint türelemmel, részint türelmet- 
enül, de kétségtelenül hiába. El is 
mentek sokan az állomásra azzal az 
elhatározással, hogy a nagy esetet 
fáklyás menettel fogják megünne­
peltetni, de a sötét végzet keresz­
tezte az ünnepelni óhajtók széles 
örömét. Kiderült ugyanis, hogy a cu­
kornak jelzett anyag — Isten tudja 
micsoda kiszámíthatatlan processusok 
révén — szódává alakult át. A cu­
koréhes közönség pedig kénytelen 
továbbra is várni arra a boldog idő­
re, amikor a szóda helyett igazán 
megérkezik a cukor.

— G nikkel huszfilléresek tud­
valévőén december 31-ével megszűn­
tek a magánforgalomban. Ennek da­
cára a nikkelpénzbő még ma is sok 
van közkézen, a minek viszautasitá- 
sából lépten-nyomon sok kelemet- 
lenség és szóváltás keletkezik. Fi» 
gyelmez^etjük a közönséget, hogy ez 
a pénz 1917 év április hó végéigaz 
adóhivataloknál beváltható vashuszfil- 
léresre.

— Királyunk imája gyűrűk. Az Or­
szágos Hadsegélyző Bizottság igen ízléses 

' gyűrűket hozott forgalomba felejthetetlen 
’í emlékű jó királyunk „A király imádkozik“ 
í cimü közismert képének dombornyomásá- 
" val. A gyűrűk, a melyek ezüstből készül- 
I nek és 2 koronáért rendelhetők meg a 
l fent nevezett bizottságnál (V. Képviselő- 
! ház) már eddig is tetemes összeggel gya- 
i rapitották hadban elesett derék katonáink 
- özvegyeinek és árváinak segélyalapját. A 

bizottság bizton reméli, hogy most, ami- -

dón nemes királyunk eltávozott az élők 
sorából, nagyközönségünk még melegeb­
ben karolja fel e hazafias vállalkozást, a 
mivel nemcsak a nemes cé’nak áldoz, de 
szép emléket szerez meg magának a fen- 
költ király arcmásában is.

.Kiissy József, kiadó.

N*gy  Bzerfcea bavált * kttsdttkaél ég
Elt&láb&a SBÍnd«akinél »iát legjobb 

fáj dal omcsillapitő bedörzsolés
meghűli», rhenma, kösavény, lnflnen», torok-, 

mell- és hitfijAs sth. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-Linimeiit
Horguny-Paiii-Expőyer pétiék».

Üvegje K -'80, 1 40, 2* —.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
ít-núl az ‘„Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertArban,
Prága 1, Elisahó'.üstr. 5.

Kapónként! szétküldés.

eapsici

8z. 230—1916 végreh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. já­
rásbíróságnak 1912 évi Sp. 327/5 számú 
végzése következtében Dr. Moráriu Gyula 
marosujvári ügyvéd által képviselt Filip 
Makaveiné szül: OlteánFróreajavára 1560 
K s jár. erejéig 1916 évi április hó 29 n 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2000 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m. : 2 drb. bivaly 
tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbiróság 1916-ik év Pk. 106Ö/2 száma 
végzése folytán 1560 kor. tőkekövetelés, és 
eddig összesén 292 kor. 50 fillérben biró- 
ilag már megállapított költségek erejéig. 
Magyar Herepe községben a községi biró 
lakásánál leendő megtartására 1917 évi 
január hó 15-ik napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-e. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron ak i is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1831. évi XL. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1916 évi december 16-án. 
Dergán János

kir. jbirósági végrehajtó.

Bérbe veszek
a marosujvári járás terüle­
tén bármilyen terjedelmű 
és bárminő helyen fekvő ter- 
mőképes ingatlanokat.
Cím: a lap kiadóhivatalnál, 
Hunyadi-utca 47 sz. alatt 
megtudhat ó.

Fatalpalás Marosujvárt!
Van szerencsém közzétenni, hogy 

a fatalpalást megkezdem és elvállalom 
és pedig a következő árban: egy 
pár női fatalp föltevése 5 K-, sarok­
fával egy női cipő 6 K, — Férfi 
cipő 7 korona.

Sas. Cseh Berta.
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Ragályok

igen alaposan ki 11 védekez-most
nőnk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tifusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Ha ön nőm tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag Hprotíil 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő- 
•iti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Égy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

Mérsékelt árak mellett
mérték után, kitűnő sza­
bású és ízléses kivitelű 
férfi- fiú- és gyermek 
ruhákat készít:

Horváth. Dezső 
Marosujvárt, Ma- 
gyaresesztve -u. 4.

Elvállal ruhatisztitási és 
mindennemű javítási 

munkákat,

Az összes katonai
és egyenruházati cikkek készítője.

Lysoform
szagtalan, nem mérgező^ olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elbáritásáia, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPIAN

: finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformoi tartalmaz és antiseptikus 
hatású, Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépili, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr-. Egy kisérle| és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap-

I pánt fogja használni. x>.ra 2 K

SZEPLŐS
esunya lányok, májfoltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal soglt 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

Margit -
CRÉME és
SZAPPAN

A Jtlargit-créme rögtön szüntet szép­
löt, »tájfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tesser) s tnináennemü börbajt.

A. margit-crémétől az arszlőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crómet a világ legez, sbb asz- 
szonyai, here gnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. Használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bírszépilő hatásától. — 
S K-fis rendeléseket bárhová bérffieHt 
ve küld.

Földes Kelemen 
gyógy zertára Arad.

Kapható mindm gyógyszertárban, drogért 
ábau és i)lvtszerkeresked,‘sbcn.

I

FODORMENTA 
LYSOFORM AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

/

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és ny< mtalamd el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kivonatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 
kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4 
módot vezet be újításként a közönség érdeké­
ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 
lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten. Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 

állandó hirdetői árkedvezményben részesülne
Nyvir.a'artí Jóstrí villsnytiftst.wr.fcCfcrt’Kgyt.i&ótX'áj.íT.
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